| - Leé grands nomvbres <1v0 000

CM1

graduée adaptée.

Composer, décomposer les grands nombres entiers, en utilisant des regroupements par milliers.

Unités de numération (unités simples, dizaines, centaines, milliers, millions, milliards) et leurs relations.
Comprendre et appliquer les régles de la numération aux grands nombres (jusqu’a 12 chiffres).
Comparer, ranger, encadrer des grands nombres entiers, les repérer et les placer sur une demi-droite

R
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Séance 1: Valeur positionnelle des chiffres i

w Valeur des chiffres ~ utiliser la signification | Chercher Manuel p. 10 questions 1 et 2/exercices 3a 5
g il > Uni.tés, dizgipes, d_es termes unités, 1 collectif .

w -g centaines, milliers g:lzliler:isi) tc)i'r‘traélgce;rs{dre 2 individuel = cahier de brouillon

(- _ .

Q- = 3 des questions _Exgrpices cahier de maths

< individuel

1/ Ecris en chiffres puis en lettres le nombre qui correspond & 24 centaines et 215 dizaines.

2/C
Nombre de départ 456 2508 5679 1080

On ajoute 4 centaines 3 centaines 4 milliers 3 centaines et 2

uniteés.

résultat

Réponses : 856 , 2 808, 9 679, 1 382

il Un nombre, plusieurs expressions

Question 1

o Préciser la tache :
= Ecrivez, individuellement, sur votre cahier de brouillon la
réponse a la question posée.

o Faire un rapide bilan des réponses et des procédures utili-
sées qui peuvent s'appuyer sur :

- un calcul du type (24 x 100) + 2 150 =2 400 + 2 150 = 4 550.
- |'utilisation d'égalités comme 10 centaines = 1 millier, ce
qui donne :

2 milliers + 4 centaines + 2 milliers + 1 centaine + 5 dizaines
= 4 milliers + 5 centaines + 5 dizaines = 4 550 ;

~ le recours au tableau de numération :

milliers centaines dizaines unités
2 4 0 0
2 1 5 0

o Ecrire 4 550 au tableau et demander :

= Trouvez d'autres fagons d'écrire ce nombre :

- en lettres pour indiquer comment il se lit;

- avec des chiffres, en utilisant les mots milliers, centaines, dizaines,
unités;

- avec des chiffres et des calculs, en utilisant les signes + et x.

o Exploiter les réponses, en mettant en évidence trois nouvelles
formes possibles d'écriture :

- la désignation usuelle en lettres : quatre mille cing cent
cinquante ;

- les désignations avec les mots unité, dizaine... : 45 cen-
taines et 50 unités ou 4 milliers, 5 centaines et 5 dizaines ou
455 dizaines ;

— avec des écritures utilisant les nombres 10, 100... :

(4 % 1000) + (55 % 10) ou (4 x 1000) + (5 % 100) + (5 x 10).
Toutes les expressions correctes sont bien entendu acceptées.

o Reprendre |'exercice avec le nombre 30 056 (écrit ainsi au

1 Que devient le nombre de départ ?

[T

o Exploiter les réponses en mettant en évidence le chiffre sur
lequel il faut d'abord agir et les répercussions éventuelles sur
d‘autres chiffres situés a gauche du premier « touché », en
remarquant que ceux qui sont a sa droite ne sont pas modifiés.

o Si nécessaire, utiliser le tableau de numération pour expli-
citer ces phénomeénes (mais souligner qu'il n'est pas nécessaire
d'y avoir recours).

Réponse : 2 808 ; 50 057 ; 500 099 ; 62 576 ; 405 886 ; 296 007.

' Pour le travail sur la numération décimale, tout
au long du CM1, le recours & un assemblage de
compteurs a 3 roues représentant les unités simples,
les milliers... peut s’avérer utile.



DECOUVERTE (2)

1/ Ecris en chiffres puis en lettres le nombre qui correspond a 24 centaines et 215 dizaines.

2/ Compléte :
Nombre de départ 456 2508 5679 1080
On ajoute 4 centaines 3 centaines 4 milliers 3 centaines et 2
unités
résultat

DECOUVERTE (3)

1 Sur la droite numérique graduée de 1 000 en 1 000 dessinée ci-dessous, colorie I'intervalle
ou se situent :

5 323 en vert 1 048 en rouge 25 en bleu 3 985 en noir.

| | l | I | I | | l
0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000

2 Voici une liste de nombres : 5 82 128 354 510

Gradue réguliérement la droite afin de placer le plus précisément possible ces nombres.

| | | | | | | | | : |

D Entre quels nombres de la graduation de 10 en 10 se trouve 247 2 ......oooocoovvevvereroere,
Entre quels nombres de la graduation de 100 en 100 se trouve 23 743 ? .............cccooo..... ps—

Mise en commun :

Technique pour trouver un intervalle : 1 regarder I'intervalle et le nombre d’intervalle puis les
nombres a placer

ex:25,78,30 :voirsicen’estpasde 10en 10

ex 2 000, 4 567 : voir si ce n’est pas de 1 000 en 1000

https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/discipline/mathematiques/nombres/
comparaison-de-nombres-de-0-a-99/placer-un-nombre-de-10-a-99-sur-la-droite-graduee.html

legon sur la droite graduée N1.3
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